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Ústav anorganické chemie

3. test z Laboratorních výpočtů – nanečisto
ak. r. 2016/2017
1. K okyselenému 2%nímu roztoku KI o hmotnosti 360 g má být přidáno takové množství 5%ního roztoku KIO3, aby se veškerý jodid zoxidoval na jod. Vypočítejte hmotnost roztoku KIO3 a minimální objem 8%ní kyseliny octové (ρ = 1,01 g/cm3) potřebné k okyselení.

rovnice reakce: 
5 KI + KIO3+ 6 CH3COOH (( 3 I2 + 3 CH3COOK + 3 H2O

Výsledky: m(roztok KIO3) = ........... g (10 bodů); V(roztok CH3COOH) = ........... ml (15 bodů)
2. Kyselina boritá se v laboratoři připravuje reakcí tetraboritanu sodného s kyselinou sírovou. Vypočítejte objem 50%ního roztoku kyseliny sírové (( = 1,395 g/ml) a hmotnost boraxu obsahujícího 86,5 % Na2B4O7.10H2O, které se použijí při přípravě 130,3 g H3BO3. Nečistoty v boraxu s kyselinou nereagují. 

rovnice reakce:
Na2B4O7.10H2O + H2SO4 (( 4 H3BO3 + Na2SO4 + 5 H2O

Výsledky: m(borax) = ........... g (10 bodů); V(roztok H2SO4) = ........... ml (15 bodů)

3. Po přidání 240 ml roztoku NaOH (c(NaOH) = 3,40 mol/l) ke 240 g 15% roztoku síranu měďnatého vznikl hydroxid měďnatý, který se po zahřátí reakční směsi rozložil na oxid měďnatý a vodu. Vypočítejte:
a) hmotnost připraveného oxidu měďnatého;

b) hmotnost nezreagované výchozí látky (100%ního NaOH nebo bezvodého síranu měďnatého).
rovnice reakce: 
CuSO4 + 2 NaOH (( Cu(OH)2 + Na2SO4 
Cu(OH)2 (( CuO + H2O

Výsledky: m(CuO) = .......... g (10 bodů); m(...................) = ...........g (15 bodů)

4. Lodička s čerstvě vyredukovanou mědí má hmotnost 16,8 g. Oxidací kyslíkem narostla hmotnost lodičky se směsí na 17,8 g.
c) Vypočítejte, z kolika % měď zoxidovala?
d) Vypočítejte, kolik g CuO vzniklo za předpokladu, že hmotnost lodičky je 9,1 g a oxidací se nemění.

rovnice reakce: 2 Cu + O2 (( 2 CuO

Výsledky: % oxidace Cu = ..............(10 bodů) m(CuO) = ............. g (15 bodů)
� M(KI) = 166,0 g/mol, M(KIO3) = 214,0 g/mol, M(CH3COOH) = 60,05 g/mol


� M(H2SO4) = 98,08 g/mol, M(H3BO3) = 61,83 g/mol, M(Na2B4O7.10H2O) = 381,37 g/mol


� M(CuSO4) = 159,61 g/mol, M(CuO) = 79,545 g/mol, M(NaOH) = 40 g/mol


� M(Cu) = 63,546 g/mol, M(CuO) = 79,545 g/mol





